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RAPORTUL AUDITORULUI INDEPENDENT 

Către CONNECTIONS CONSULT S.A. 

 

 

 

Raport cu privire la situațiile financiare  

Am auditat situațiile financiare anexate ale CONNECTIONS CONSULT S.A. („Compania”), care cuprind situația poziției 

financiare la data de 31 decembrie 2023, situația rezultatului global pentru anul încheiat, situația modificărilor 

capitalurilor proprii și situația fluxurilor de trezorerie, precum și o sinteză a politicilor contabile semnificative și alte 

note explicative. 

 

Situațiile financiare menționate se referă la: 

Activ net: 25,295,560 lei 

Rezultatul exercițiului financiar - Profit: 11,343,505 lei 

 

Opinie  

În opinia noastră, situațiile financiare anexate prezintă fidel, sub toate aspectele semnificative, poziția financiară a 

CONNECTIONS CONSULT S.A. la data de 31 decembrie 2023, performanța sa financiară pentru anul încheiat, situația 

modificărilor capitalurilor proprii și situația fluxurilor de trezorerie, în conformitate cu Ordinul Ministrului Finanțelor 

Publice nr. 1802/2014. 

 

Bază pentru opinie 

Am desfășurat auditul în conformitate cu Standardele Internaționale de Audit (ISA) și Legea nr.162/2017 („Legea’’). 

Responsabilitățile noastre în baza acestor standarde sunt descrise detaliat în secțiunea Responsabilitățile auditorului 

din raportul nostru. 

 

Suntem independenți față de Companie, conform Codului Etic al Profesioniștilor Contabili emis de Consiliul pentru 

Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili (codul IESBA), conform cerințelor etice relevante pentru auditul 

situațiilor financiare în România, inclusiv Legea, și ne-am îndeplinit responsabilitățile etice conform acestor cerințe și 

conform Codului IESBA. 

Nu am furnizat Companiei servicii non-audit interzise menționate la articolul 5 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 

nr. 537/2014 al Parlamentului European și al Consiliului și am rămas independenți față de Companie pe durata 

auditului. Nu am furnizat Companiei sau entităților controlate de aceasta alte servicii în afara celor de audit statutar 

al Companiei. 

 

Considerăm că probele de audit pe care le-am obținut sunt suficiente și adecvate pentru a forma o bază pentru opinia 

noastră de audit. 
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Alte aspecte 

Atragem atenția asupra următoarelor aspecte: 

• Revizuirea limitată a aspectelor fiscale, din cadrul auditului efectuat în conformitate cu Standardele 

Internaționale de Audit nu reprezintă revizie fiscală completă. Atragem atenția că aspectele fiscale nu sunt  

analizate și verificate în mod exhaustiv, ci pe baza materialității informației impusă de Standardele 

Internaționale de Audit. 

 

• COVID-19: Izbucnirea unei pandemii la nivel internațional la finalul anului 2019 a introdus noi provocări și 

riscuri suplimentare în activitatea companiilor, accelerând o criza financiară mondială care ar putea afecta 

negativ atât societatea, cât și piața pe care operează. Valorile activelor sunt într-o continuă schimbare ca 

urmare a tendinței generale de scădere a prețurilor, dar și din cauza lipsei de lichidități generate de restricțiile 

generale de finanțare impuse prin intermediul băncilor și a altor decizii stabilite de guvern. Efectul cumulat 

asupra Companiei nu poate fi estimat cu exactitate în acest moment. Prin urmare, nicio ajustare nu a fost 

adusă situațiilor financiare în scopul de a reflecta această nesiguranță. 

 

• Compania a desfășurat în cursul anului tranzacții cu părțile afiliate. În conformitate cu prevederile legale în 

vigoare, tranzacțiile între părțile afiliate trebuie să aibă la bază principiul valorii de piață. La un eventual 

control, Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) este îndreptățite să solicite Companiei dosarul 

prețurilor de transfer, care să susțină tranzacțiile efectuate cu părțile afiliate. Nu am putut obține probe de 

audit suficiente și adecvate pentru a estima impactul potențial generat de tranzacțiile efectuate de către 

Companie cu părțile afiliate. Astfel, nicio ajustare nu a fost adusă situațiilor financiare pentru a reflecta 

potențialele efecte asociate tranzacțiilor efectuate cu părțile afiliate. 

 

• Atragem atenția că CONNECTIONS CONSULT S.A. trebuie să ia în considerare impactul noii reglementări 

legale în vigoare în România de la 1 Ianuarie 2021 cu privire la acordurile transfrontaliere care trebuie să fie 

raportate Autorității Fiscale în conformitate cu Directiva Consiliului UE 2018/822 din 25 Mai 2018 (DAC6) de 

modificare a Directivei 2011/16/UE privind schimbul automat obligatoriu de informații în domeniul fiscal. 

Raportul se aplică pentru acordurile transfrontaliere începând cu 25 Iunie 2018. Noi, în calitate de auditori, 

nu suntem obligați să raportăm la Autoritatea Fiscală deoarece nu influențăm și nu intervenim în niciunul 

dintre eventualele aranjamente ale Companiei care ar putea face obiectul raportării conform prevederilor 

DAC6. Compania este pe deplin responsabilă să respecte DAC6 și să raporteze la Autoritatea Fiscală Română, 

dacă este cazul. Prin urmare nu au fost efectuate ajustări de audit pentru a reflecta efectele potențiale 

asociate cu neconformitatea DAC6, dacă există. 

 

• Starea de război din Ucraina și măsurile restrictive impuse Rusiei și Belarus de Uniunea Europeană conduc 

implicit la afectarea funcționării normale a activităților economice și financiare, cu impact direct asupra 

mecanismelor financiare, care pot conduce la dificultăți de gestionare a riscurilor și asigurarea / menținerea 

condițiilor normale de desfășurare a activității entităților / companiilor din multe domenii de activitate. 

Impactul măsurilor restrictive impuse celor doua state, asupra Companiei, nu poate fi estimat cu exactitate 

în acest moment. Prin urmare, nicio ajustare nu a fost adusă situațiilor financiare în scopul de a reflecta 

potențialele efecte. 
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Aspecte cheie de audit 

Aspectele cheie de audit sunt acele aspecte care, în baza raționamentului profesional, au avut cea mai mare 

importanță pentru auditul situațiilor financiare ale perioadei curente. Aceste aspecte au fost abordate în contextul 

auditului situațiilor financiare în ansamblu și în formarea opiniei noastre asupra acestora și nu oferim o opinie separată 

cu privire la aceste aspecte cheie. 

 

 

Aspecte cheie de audit Abordarea auditului cu privire la aspectele cheie de 

audit 

1. Recunoașterea veniturilor 

A se vedea Nota 10 „Cifra de Afaceri” și politica de 

recunoaștere a veniturilor din Nota 2 . 

 

În conformitate cu Standardele Internaționale de Audit, 

există un risc implicit în recunoașterea veniturilor, datorita 

presiunii pe care conducerea o poate resimți în legătură cu 

obținerea rezultatelor planificate. 

 

Activitățile principale din care Compania realizează venituri 

sunt: 

▪ Servicii de hiper-automatizare (Robotic Process 

Automation, RPA) - analiza, re-proiectarea și 

▪ Managementul proceselor pentru afaceri utilizând 

instrumente digitale (platforma UiPath) 

▪ Dezvoltare de Software Personalizat 

▪ Suport operațiuni de infrastructura IT – atât local ( 

“on-premise”), cât și în cloud 

▪ Digital Business Process Outsourcing (BPO), 

externalizarea proceselor de afaceri cu suport 

tehnologic. 

▪ Servicii implementare software; 

 

Principala linie de business contribuitoare a creșterii este de 

Servicii implementare software, care, atat prin contractele 

semnificative cu instituții de stat, cat si prin proiecte de 

implementare cu parteneri proveniți din mediul privat, a 

generat venituri semnificative.  

 

Veniturile se înregistrează pe baza principiului contabilității de 

angajamente. Acestea sunt recunoscute atunci când 

tranzacțiile  și evenimentele se produc și sunt înregistrate în 

contabilitate și raportate în situațiile financiare ale perioadelor 

aferente. 

 

 

 

Modul de abordare în cadrul auditului 

 

 

 

În cadrul misiunii de audit am efectuat următoarele proceduri 

de audit care au inclus, dar nu au fost limitate la acestea:  

▪ Evaluarea proceselor și controalelor privind existența și 

acuratețea veniturilor înregistrate; 

▪ Inspectarea pe baza de eșantion a contractelor cadru sau 

cu preț fix încheiate cu clienții, pentru a înțelege termenii și 

conducțiile de livrare; 

▪ Am analizat rapoartele de activitate pentru un eșantion de 

tranzacții și am verificat existenta acceptanței din partea 

clienților; 

▪ Examinarea registrului de vânzări pentru a identifica 

tranzacții neobișnuite și inspectarea documentației aferente 

pentru a evalua daca veniturile au fost recunoscute în mod 

corespunzător; 

▪ Efectuarea de proceduri pentru a testa ca veniturile sunt 

înregistrate în perioada corecta, pentru un eșantion din 

tranzacțiile înregistrate aproape de sfârșitul exercițiului 

financiar; 

▪ Testarea pe baza de eșantion a creanțelor comerciale prin 

transmiterea de scrisori de confirmare pentru confirmarea 

tranzacțiilor înregistrate în cursul perioadei și a soldurilor 

finale. 
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2. Provizioane/Ajustări pentru deprecierea 

sau pierderi de valoare 

A se vedea Nota 8 „Provizioane pentru riscuri și cheltuieli” și 

Politica de recunoaștere a Provizioanelor din Nota 2 . 

 

Estimarea unui/unei provizion/ ajustări pentru deprecierea 

sau pierderi de valoare implică raționamente profesionale 

semnificative din partea Conducerii Societății cu privire la 

rezultatele probabile ale evenimentelor relevante și 

cuantificarea obligațiilor probabile aferente. 

 

Provizioanele/ Ajustările pentru deprecierea sau pierderi de 

valoare se înregistrează pe baza principiului prudenței 

ținând-se cont că: 

▪ trebuie recunoscute deprecierile, indiferent 

dacă rezultatul exercițiului financiar este pierdere sau 

profit. Înregistrarea ajustărilor pentru depreciere sau 

pierdere de valoare se efectuează  pe seama conturilor 

de cheltuieli, indiferent de impactul acestora asupra 

contului de profit și pierdere. 

▪ trebuie recunoscute toate datoriile previzibile și 

pierderile potențiale care au apărut în cursul exercițiului 

financiar respectiv sau în cursul unui exercițiu 

precedent, chiar dacă  acestea devin evidente numai 

între data bilanțului  și data întocmirii acestuia. 

Modul de abordare în cadrul auditului 

 

În cadrul misiunii am efectuat următoarele proceduri de audit 

care au inclus, dar nu au fost limitate la acestea:  

▪ Am analizat obligațiile actuale ale Companiei în baza cărora 

au fost recunoscute provizioanele; 

▪ Am discutat cu conducerea Companiei raționamentele 

profesionale utilizate la identificarea eventualelor ajustări 

pentru depreciere sau pierderi de valoarea a activelor la 

data Situațiilor Financiare. 

▪ Am analizat raționamentele profesionale utilizate de 

conducerea Companiei în determinarea rezultatelor 

probabile ale evenimentelor și cuantificarea potențialelor 

obligații; 

▪ Am analizat probabilitatea de încasare/scadența creanțelor 

rezultate din contractele comerciale , protocoale și alte 

convenții pentru a identifica existența unor posibile ajustări 

suplimentare pentru deprecierea creanțelor, altele decât 

cele recunoscute de Companie la data Situațiilor Financiare. 

 

 

Acest raport este adresat exclusiv asociaților Societății în ansamblu. Auditul nostru a fost efectuat pentru a putea 

raporta asociaților Societății acele aspecte pe care trebuie să le raportam într-un raport de audit financiar și nu în alte 

scopuri. În măsura permisă de lege, nu acceptăm și nu ne asumăm responsabilitatea decât față de Societate și de 

asociații acesteia, pentru auditul nostru, pentru acest raport sau pentru opinia formată. 

 

Situațiile financiare anexate nu sunt menite să prezinte situația financiară, rezultatul operațiunilor și un set complet 

de note la situațiile financiare în conformitate cu reglementări și principii contabile acceptate în țări și jurisdicții altele 

decât România. De aceea, situațiile financiare anexate nu sunt întocmite pentru uzul persoanelor care nu cunosc 

reglementările contabile și legale din România, inclusiv Ordinul Ministrului Finanțelor Publice nr. 1802/2014 cu 

modificările ulterioare. 

 

 

Raport asupra conformității raportului administratorilor cu situațiile financiare 

Administratorii sunt responsabili pentru întocmirea și prezentarea raportului administratorilor în conformitate 

cu cerințele Ordinului Ministrului Finanțelor Publice nr. 1802/2014, punctele 489-492, care să nu conțină 

denaturări semnificative și pentru acel control intern pe care conducerea îl consideră necesar pentru a permite 

întocmirea raportului administratorilor care să nu conțină denaturări semnificative, datorate fraudei sau erorii. 

  

Raportul administratorilor nu face parte din situațiile financiare. 
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Opinia noastră asupra situațiilor financiare nu acoperă raportul administratorilor. 

 

În legătură cu auditul nostru privind situațiile financiare, noi am citit raportul administratorilor anexat  situațiilor 

financiare și raportăm că:  

a) în raportul administratorilor nu am identificat informații care sa nu fie consecvente, în toate aspectele 

semnificative, cu informațiile prezentate în situațiile financiare anexate;  

b) raportul administratorilor identificat mai sus include, în toate aspectele semnificative, informațiile 

cerute de Ordinul Ministrului Finanțelor Publice nr. 1802/2014, punctele 489-492;  

c) în baza cunoștințelor și înțelegerii noastre dobândite în cursul auditului situațiilor financiare pentru 

exercițiul financiar încheiat la data de 31 decembrie 2023 cu privire la Societate și la mediul acesteia, 

nu am identificat informații incluse în raportul administratorilor care sa fie eronate semnificativ.  

 

Responsabilitatea conducerii pentru situațiile financiare 

Conducerea este responsabilă pentru întocmirea şi prezentarea fidelă a situațiilor financiare în conformitate cu Ordinul 

Ministrului Finanțelor Publice nr. 1802/2014 și pentru acel control intern pe care conducerea îl consideră necesar 

pentru a permite întocmirea de situații financiare lipsite de denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de 

eroare. Această responsabilitate include: conceperea, implementarea și menținerea unui control intern relevant 

pentru întocmirea și prezentarea fidelă de situații financiare ce nu conțin denaturări semnificative datorate fie fraudei, 

fie erorii; selectarea și aplicarea politicilor contabile adecvate; elaborarea estimărilor contabile rezonabile pentru 

circumstanțele date. 

În întocmirea situațiilor financiare, conducerea este responsabilă pentru aprecierea capacității Companiei de a-și 

continua activitatea, prezentând, dacă este cazul, aspectele referitoare la continuitatea activității și utilizând 

contabilitatea pe baza continuității activității, cu excepția cazului în care conducerea fie intenționează să lichideze 

Compania sau să oprească operațiunile, fie nu are nicio altă alternativă realistă în afara acestora. 

Persoanele responsabile cu guvernanța sunt responsabile pentru supravegherea procesului de raportare financiară 

al Companiei. 

 

Responsabilitatea auditorului 

Obiectivele noastre constau în obținerea unei asigurări rezonabile privind măsura în care situațiile financiare, în 

ansamblu, sunt lipsite de denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare, precum și în emiterea unui 

raport al auditorului care include opinia noastră. Asigurarea rezonabilă reprezintă un nivel ridicat de asigurare, dar 

nu este o garanție a faptului că un audit desfășurat în conformitate cu ISA-urile va detecta întotdeauna o denaturare 

semnificativă, dacă aceasta există. 

Denaturările pot fi cauzate fie de frauda, fie de eroare și sunt considerate semnificative dacă se poate preconiza, în 

mod rezonabil, că acestea, individual sau cumulat, vor influența deciziile economice ale utilizatorilor, luate în baza 

acestor situații financiare. 

Ca parte a unui audit în conformitate cu ISA-urile, exercităm raționamentul profesional și menținem scepticismul 

profesional pe parcursul auditului. De asemenea: 

• Identificăm și evaluăm riscurile de denaturare semnificativă a situațiilor financiare, cauzată fie de fraudă, fie 

de eroare, proiectăm și executăm proceduri de audit ca răspuns la respectivele riscuri și obținem probe de 

audit suficiente și adecvate pentru a furniza o bază pentru opinia noastră. Riscul de nedetectare a unei 

denaturări semnificative cauzată de fraudă este mai ridicat decât cel de nedetectare a unei denaturări 
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semnificative cauzată de eroare, deoarece frauda poate presupune înțelegeri secrete, fals, omisiuni 

intenționate, declarații false și evitarea controlului intern. 

 

• Înțelegem controlul intern relevant pentru audit, în vederea proiectării de proceduri de audit adecvate 

circumstanțelor, dar fără a avea scopul de a exprima o opinie asupra eficacității controlului intern al 

Companiei. 

 

• Evaluam gradul de adecvare a politicilor contabile utilizate și caracterul rezonabil al estimărilor contabile și al 

prezentărilor aferente realizate de către conducere. 

 

• Formulăm o concluzie cu privire la gradul de adecvare a utilizării de către conducere a contabilității pe baza 

continuității activității și determinam, pe baza probelor de audit obținute, dacă există o incertitudine 

semnificativă cu privire la evenimente sau condiții care ar putea genera îndoieli semnificative privind 

capacitatea Companiei de a-și continua activitatea. În cazul în care concluzionăm că există o incertitudine 

semnificativă, trebuie să atragem atenția în raportul auditorului asupra prezentărilor aferente din situațiile 

financiare sau, în cazul în care aceste prezentări sunt neadecvate, să ne modificam opinia. Concluziile noastre 

se bazează pe probele de audit obținute până la data raportului auditorului. Cu toate acestea, evenimente 

sau condiții viitoare pot determina Compania să nu își mai desfășoare activitatea în baza principiului 

continuității activității. 

 

• Evaluăm prezentarea, structura și conținutul situațiilor financiare, inclusiv al prezentărilor de informații, și 

măsura în care situațiile financiare reflectă tranzacțiile și evenimentele  care stau la baza acestora într-o 

manieră care să rezulte într-o prezentare fidelă. 

 

Comunicăm persoanelor responsabile cu guvernanța, printre alte aspecte, aria planificată și programarea în timp a 

auditului, precum și principalele constatări ale auditului, inclusiv orice deficiențe ale controlului intern pe care le 

identificăm pe parcursul auditului.  
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